



MOŠKATNA BLEŠČAVKA (*Cairina moschata*) - v očeh se mi je stalno pojavljalo njeno črno-belo kontrastno perje ter rožnati kljun in mi postavljalo vprašanje, kateri vrsti pripada.

foto: Tomi Trilar

SAMICA VELIKEGA ŽAGARJA (*Mergus merganser*) je maja leta 2012 na Savi Dolinki pripravila preseenečenje z devetimi majhnimi mladiči.

foto: Aljaž Mulej



VELIKI ŽAGAR V GNEZDILNICI

// Aljaž Mulej

Na sprehodu med Šobcem in Radovljico ob Savi Dolinki me je 6. maja 2012 presenetila samica velikega žagarja (*Mergus merganser*) z devetimi majhnimi mladiči. Ker sem domneval, da gre za prvo potrjeno gnezdenje na tem območju, je bilo nadaljnje opazovanje mlade družine žagarjev še bolj vznemirljivo. Nekaj dni zatem nama je z Borisom Kozincem nedaleč stran od prvega opazovanja uspelo družino tudi fotografirati. Po tednu dni sem jih zadnjič opazoval pred sotočjem Save Bohinjke in Save Dolinke. Predvidevala sva, da bi lahko samica gnezdila na bližnji domačiji ali pa v manjši konglomeratni steni, vendar nama natančna lokacija gnezda še danes ostaja uganka.

Zgodaj spomladi naslednje leto se nama je porodila ideja, da bi lahko velikemu žagarju omogočila dodatno gnezdišče s postavitvijo v gnezdilnico predelanega zaboja, in to sva tudi storila. Postavila sva jo na isto območje, kjer sem prvič opazoval žagarjevo družino. Gnezdilnico sva preverjala vsako leto. Tudi lansko leto, ko sem sredi aprila s kamnom potrkal po deblu bora, na katerem je bila nameščena.

Žal ni bilo nobenega odziva. Bil sem kar malo razočaran, ko mi je Boris predlagal, da splezam na drevo in pogledam, če so mogoče v gnezdilnici kakšne sledi o morebitnem gnezdenju, ali pa se je samica celo potuhnila v njej. Nikoli ne bom pozabil, kako me je med vzpenjanjem nenadoma prestrašilo glasno plahutanje peruti in sem v zraku od blizu zagledal ogromno »žagarico«, ki mi je močno dvignila srčni utrip.

Ker sva sklepala, da gre za prvo gnezdenje v gnezdilnici pri nas, sva se odločila, da to tudi dokumentirava. Naslednji vikend zjutraj sva kakih 15 metrov proč od gnezdilnice postavila skrivališče iz vej. Medtem ko se je samica hranila na reki, sva vztrajno čakala, da se vrne na gnezdo. Trud je bil poplačan, saj se je usedla pred vhodno odprtino in Borisu je medtem uspelo posneti dobre fotografije.

Sicer je znano, da veliki žagar zasede tudi umetne gnezdilnice. Iz najinih izkušenj pa je mogoče sklepati, da so primernejše nižje in podolgovate. Upava, da bo veliki žagar še naprej gnezdil na tem območju, zato sva letos postavila še dve novi gnezdilnici.